

ОТЧЕТ
о проделанной воспитательной работе
СОШ № 55 Ленинского района г. Бишкек
за 2018 – 2019 учебный год

Учебный год в нашей школе, как обычно начинается с торжественной линейки, посвященной Дню Знаний 1 – е сентября. В этот же день во всех классах школы классные руководители провели классные часы на тему: «2018 год - Год развития регионов».

В СОШ № 55 на 1-е сентября 2018-2019 учебного года согласно комплектованию в 47 классах-комплектах обучалось 1491 учащихся, на конец 1-й четверти общее количество учащихся – 1474, из них девочек – 763, мальчиков – 711 .

В начальной школе: классов – комплектов- 20, на конец 1-й четверти учащихся – 666 , из них: девочек -334, мальчиков-332.

В 5-9 классах обучалось 20 класс – комплектах ; на конец 1-й четверти – 659 учащихся. девочек – 345 , мальчиков-314.

В 10 – 11 классах, в 6 классах – комплектах на конец 1-й четверти- 149 учащихся, из них девочек - 84, мальчиков -65.

На начало учебного года по результатам августовского учета общее количество учащихся, проживающих по микроучастку школы- 1208 из них: обучаются в нашей школе 715, в других школах 7493, дошкольники- 215 детей.

На конец 2-й четверти – общее количество учащихся – 1477, мальчиков – 711, девочек – 766. Количество учащихся начальной школы – 667, из них мальчиков – 332, девочек – 335; общее количество учащихся 5-9-х классов – 660, из них мальчиков – 314, девочек -346; общее количество учащихся 10-11-х классов – 150, из них мальчиков – 65, девочек -85.

Социальный паспорт школы:

Сироты - 5

Полусироты - 53

Учащиеся из неполных семей - 66

Дети из многодетных семей - 151

Учащихся из неблагополучных семей - 10

Дети-инвалиды- 6

Дети участников войны в Афганистане - 4

Дети участников боевых действий в Баткенской области - 4

Дети ликвидаторов аварии ЧАЭС – 1

Дети из семей, где родители с ОВЗ -1

Беженцев - нет

Дети из малообеспеченных семей - 37

Дети участников событий 7 апреля – нет

Детей обучающихся на дому - нет

Дети внутренних мигрантов – 85

Дети внешних мигрантов – 35

По профилактике правонарушений в течение учебного года выявлены и поставлены на внутришкольный учет учащиеся с плохим поведением, неуспевающие и пропускающие занятия по неуважительной причине:

Выявлены и поставлены на внутришкольный учет учащиеся с плохим поведением, неуспевающие и пропускающие занятия по неуважительной причине:

№	Ф.И. учащихся	Класс	Дата постановки на учет и № протокола	Причина
1	Советбек у Актан	9-В	19.05.17 №17	Неуспеваемость, компьютерщик
2	Беделбеков Кадракун	11-В	21.05.17 №15	Плохое поведение
3	Малабаев Марсель	9-В	19.05.17 №17	Пропуск уроков, компьютерщик
4	Уланбек у Нурдоолот	9-В	19.05.17 №14	Неуспеваемость, компьютерщик
5	Мелисбеков Темирлан	10-Г	06.02.17 №4	Плохое поведение, компьютерщик
6	Асадов Хурстанбек	7-В	30.11.17 №18	Плохое поведение
7	Мухаммедов Ильяс Тургунович	6-Б	12.01.17 №19	Плохое поведение
8	Семененко Наташа	9-Б	15.12.17 №21	Пропуск уроков
9	Халфина Суюнбек	1-Д	15.12.17 №21	Не усваивает учебную программу
10	Широких Дарья	6-А	14.04.18 №21	Пропуск уроков
11	Умаров Иван Анатольевич	8-А	11.10.18 №1	Пропуск уроков, компьютерщик, уход дома
12	Буланбеков Баяман	8-Б	13.11.18 №3	Плохое поведение
13	Даир у Даниель	8-Б	13.11.18 №3	Плохое поведение

В связи с положительной динамикой в поведении, были сняты с учета 3 учеников.

На учете ИДН состоят:

№	Ф.И. учащихся	Класс	Дата постановки	Примечание
1	Семененко Наталья	9-Б	26.01.18	Частые прогулы
2	Самарбек у Эмирлан	9-Б	26.01.18	Прогулы, неуспеваемость

В группу риска были включены учащиеся по болезни, ограниченных возможностей здоровья, по не усвоению учебного материала:

№	Ф.И. учащихся	Класс	Дата постановки	Примечание
1	Халфина Суюнбек	1-Д	15.12.17	Не усваивает учебную программу

С учениками, стоящими на учете в ИДН, ВШУ и группы риска ведется индивидуальная работа. Соц.педагог школы регулярно проводит профилактические беседы, круглые столы. Зам.директора по ВР, классные руководители совместно с инспектором ИДН и соцпедагогом посещают их на дому. Также эти учащиеся занимаются дополнительно в различных кружках по предметам и в спортивных секциях. Ведется работа с родителями, они приглашаются в школу для беседы с классными руководителями, инспектором ИДН, соц.педагогом и зам.директора по ВР. С родителями учеников, состоящих на учете, постоянно проводятся учебные, познавательные психологические тренинги, они приглашаются в школу для беседы с директором, классными руководителями, психологом школы. Каждый вышеуказанный ученик имеет тетрадь посещаемости, где каждый день учителя – предметники отмечают, присутствовал ли он на уроке и как он себя вел. Большую работу с такими ребятами

ведет школьный парламент ДЮО «РИТМ», члены которого также входят в профилактическую группу. Они постоянно привлекают этих ребят для участия в различных общешкольных мероприятиях, субботниках, спортивных соревнованиях, КВН, и.т.д.

С целью профилактики распространения наркотических средств среди учащихся в сентябре на рабочем совещании СОШ № 55 был разработан соответствующий план мероприятий. Согласно этому плану были проведены следующие мероприятия: проведены классные часы с приглашением врачей из наркологического центра. На Уголках здоровья вывешена информация о вреде и пагубном влиянии наркотиков на детей.

Проведен конкурс стенгазет и рисунков «Нет – наркотикам!», «Мы выбираем здоровье!».

Для профилактики распространения наркотических средств среди молодежи, а также рациональном использовании свободного времени организованы спортивные секции и кружки по интересам, куда вовлечены многие учащиеся.

Для поддержания здорового образа жизни проводились различные спортивные соревнования, например по футболу, где были заняты призовые места нашими учениками.

Проводились круглые столы, конференции, беседы о вреде наркомании, токсикомании, табакокурения.

Учитель ЧИО на уроках знакомит учащихся с Конвенцией о правах ребенка, УК КР, правовые документы и акты.

Проведен рыцарский турнир 10-11-х классов на лучшего знатока права. В школе также создан отряд «Эр Жигит», в ноябре были проведены соревнования, где ученики-старшеклассники продемонстрировали младшим товарищам среднего звена не только навыки по военной подготовке, но и умения в оказании первичной медицинской помощи: показали навыки оказания помощи при отравлении, укусах.

Согласно информации, полученной от Бишкекского центра укрепления здоровья были проведены ряд профилактических мероприятий.

Во всех классах были проведены классные часы на тему «Депрессия», где ученики узнали, что такое депрессия, главные признаки депрессии, виды депрессии.

Для учеников начальной школы были проведены информационные часы, где им рассказали о депрессии, а ученики среднего и старшего звеньев написали диктанты на тему «Что такое депрессия?».

В целях профилактики психолог школы также провел некоторые тестирования среди учеников старшего и среднего звена для определения есть ли среди них ученики с депрессивным состоянием.

В школе была проведена профилактическая беседа с учащимися 5-11 классов на тему «Безопасный Интернет», была проведена тщательная проверка телефонов учащихся на наличие запрещенных сайтов.

В начале учебного года согласно плану внутришкольного приказа был создан отряд ЮДМ. Ответственные за исполнение этого приказа: завуч по ВР, инспектор ИДН, соц.педагог, организатор. Создали совет профилактики ЮДМ; были выбраны : завуч по ВР Дуйшембиева Ш.Б., инспектор ИДН, соц.педагог, школьный родительский комитет Макамбаева А.И., организаторы и капитан отряда ЮДМ Мурат уулу Улан, соц.педагог, инспектор ИДН, психолог, была создана база данных детей ВШУ, ИДН и группы РИСК, были поставлены на учет учащиеся. В связи с положительными переменами в поведении, учебе некоторые учащиеся сняты с учета. Регулярно ведется мониторинг таких учащихся. Каждую четверть инспектор ИДН с соц.педагог, организатор и школьным парламентом проводились профилактические

беседы и лекции. Соц.педагог, инспектор ИДН, психолог, организовали и провели круглый стол, на тему «Правонарушение среди подростков», были привлечены ученики старшего звена стоящие на учете ВШУ, ИДН, из группы РИСК и из неблагополучных семей. На круглом столе, присутствовали члены совета профилактики. Был проведен районный круглый стол на тему: «О вреде спиртных напитков и табачных изделий», «Профилактика табака - курения, наркомании и алкоголизма». Присутствовали Попова З.В. – врач ЦСМ№2, Мириева Л.С.- врач БУУЗ, Рысбекова А.Р.- медсестра КУЗ ЦСМ №2, а также учащихся среди школ, которые состоят на учете ВШУ, и инспектора ИДН СОШ№40,№7,№74,№47 и № 55.Всего присутствовало учащихся -45.

Открыли заседание учащиеся 10-х и 11-х классов с выступлением, в частности ученик 11-А класса Эрланов Алихан показал подготовленный слайд шоу о вреде табакокурения, завершив свое выступление рассказом о пользе ведения здорового образа жизни. Учащиеся 10-А класса Шамова Сауле и Абакирова Ульяна прочитали лекцию о вреде алкоголизма, о проблемах « молодого» алкоголизма. Врач БУУ Мириева Л.С. подготовила доклад « О вреде насвая», представила видеоролик по теме. Попова З.В, врач ЦСМ№2 дала разъяснение о вреде наркотиков.

Один раз в месяц проводится заседание совета на разные темы вместе с инспектором ИДН. Каждый месяц командой ЮДМ выпускается стенгазета на разные темы.Была 15.10.18года проведена лекция на тему: «Экстремизм и его проявления в Кыргызстане» для учащихся 9-10-11 классов присутствовали 120 учащихся и классные руководители. Провел лекцию полковник милиции Колжашаров Мамырбек Тологонович.В ходе лекции были показаны видеоролик и много разных наглядных примеров. 11.05.18 года проведена лекция на тему: «Неблагополучная семья» для учащихся 7-8-9-10-11 классов присутствовали 210 учащихся и классные руководители. Выступила с докладом соц.педагог и психолог на тему:»Суицид». В месяц один раз проводим рейды «Подвал» и «Подросток», «Компьютерные игры» вместе с МТУ-2, классными руководителями и соц.педагогом по микрорайону. Классные руководители провели классные часы на тему «Профилактика правонарушений», «Рэкет», «Суицид», «Компьютерные игры», «Насилие»« и «ЗОЖ». В каждом классе есть уголок профилактики правонарушения. Каждую четверть в школу приглашаются родители часто пропускающих, прогуливающихся, и стоящих на учете ИДН, ВШУ и группы РИСК и вместе с психологом и соц.педагогом проводятся профилактические беседы. Каждую пятницу проходит общешкольная линейка, где обсуждается дисциплина учащихся, успеваемость и внешний вид и инспектор ИДН дает информацию о профилактике правонарушений. В школе проводятся спортивные мероприятия, такие как «А ну-ка девочки», «Эр-жигит», «А ну-ка мальчики».В актовом зале для старших классов школьный врач проводил лекции о вредных привычках и продемонстрированы картинки о вреде употребления наркотиков, алкоголя и табакокурения, и тема: «Вич-спид», были разданы брошюрки всем детям, и рассказала, как пагубно влияют вредные привычки на здоровье.

Согласно утвержденному плану мероприятий «О социально-правовой защите от насилия в семье» в сентябре был проведен сбор данных с классных руководителей с социальном положении учащихся 1-11-х классов СОШ № 55.

Были проведены выборы и утверждение состава Комитета по защите прав учащихся в следующем составе:

- | | |
|-------------------------|-----------------------------|
| 1) Токтогулова З.Э. – | директор СОШ № 55 |
| 2) Дуйшембиева Ш.Б. - | зам.директора по ВР |
| 3) Байымбетова Б.Ж.- | председатель родит.комитета |
| 4) Замирбек к Нургуль - | социальный педагог |
| 5) Станова Б.О. - | школьный психолог |
| 6) Токтоналиев Т. - | инспектор ИДН |
| 7) Салырбаев Эдиге - | президент школы. |

Во всех кабинетах оформлены и вывешены стенды по профилактике насилия и правонарушений, где постоянно обновляется информация по правонарушениям. В СОШ № 55 также имеется и соответственно оформлен информационный стенд со всей полезной информацией по профилактике насилия.

Регулярно проводятся рейды и выезды завуча по ВР, инспектора ИДН и соц.педагога по домам учащихся, относящихся к «группе риска», где проводятся обследования жилищных условий, беседы с родителями учеников, выявление причин применения насилия к детям. До настоящего времени в СОШ № 55 по микроучастку по итогам рейда таких детей выявлено не было.

В сентябре 2018 года в СОШ № 55 было проведено общешкольное родительское собрание по теме «Терроризм и региональный экстремизм».

В октябре проведено общешкольное родительское собрание по теме «Коррупция в общеобразовательных организациях».

В школе организована работа «Телефона доверия» (данные размещены в общедоступных местах), «Почты доверия», куда любой может позвонить, написать и сообщить (анонимно) о любых фактах проявления коррупции. До настоящего время сигналов о проявлении каких-либо коррупционных действий не поступало.

Также было проведено общешкольное родительское собрание для родителей 5-х классов с участием школьного психолога.

Классными руководителями 1-11-х классов были проведены следующие классные часы:

- в 1-4-х классах по теме «Что такое насилие?»;
- в 5-11-х классах по теме «16 дней против насилия»; «Конвенция по правам ребенка»; «Насилие в семье».

В декабре была организована и проведена выставка рисунков среди учащихся 5-7-х классов по теме «Мы против насилия!». Наиболее лучшие работы были удостоены памятных призов и отмечены грамотами.

Регулярно с целью предотвращения насилия в семье школьным психологом проводятся тренинги и тестирования среди учащихся «группы риска», также проводятся индивидуальные беседы и консультации.

Инспектор ИДН совместно с соц.педагогом школы систематически проводят профилактические беседы, лекции о насилии в семье. При выявлении детей.

сбежавших и не ночующих дома, были организованы рейды по посещение домов и выявление причин побега из дома и не посещение уроков. С такими учащимися проводятся индивидуальные беседы, и с родителями тоже.

Классные руководители 1-11-х классов провели следующие классные часы: 20 сентября «Эне тилим – эне сутум» ко Дню государственного языка; 27 сентября «Берегите старость» ко Дню пожилых людей, также была оказана гуманитарная помощь пожилым людям по микроучастку в виде вещей первой необходимости, теплыми вещами и продуктами питания. Для ветеранов труда была отправлена гумпомощь в виде продуктов питания в РЦО. организована работа «Тимуровского движения» среди учеников среднего звена для уборки и оказания помощи на дому пожилым и больным людям. На микроучастке школы проживают 12 пожилых граждан, за которыми закреплены ребята из «Тимуровского движения».

Регулярно проводятся инструктажи и профилактические беседы о ПДД, ТБ, поведении на проезжей части.

4 октября проведен классный час ко Дню учителя, был показан праздничный концерт. 11 октября проведен классный час с участием школьного инспектора ИДН по профилактике правонарушений среди подростков. 25 октября был проведен открытый классный час для учащихся 8-11-х классов с участием учителя истории «Религиозный экстремизм и терроризм», где был также показан видеоролик о терроризме, о сектах.

В ноябре месяце были проведены классные часы «Осторожно, грипп!», «Прощай, осень!». 29 ноября проведены классные часы «СПИД» и проведен марофон «Мы против СПИДа!» и организован концерт с участием учащихся школы. Также в декабре был проведен открытый классный час «Мы против коррупции!» и учитель ИЗО провела выставку рисунков по этой теме среди учащихся 5-7-х классов, а для учащихся старших классов – конкурс эссе по теме: «Школа без коррупции».

Учитель географии Рыскулов Улан, работающий по проекту «Таза Бишкек», провел открытый круглый стол с участием учащихся 10-11-х классов, начальника «Тазалык». Были показаны видеоролики, снятые самими учащимися.

К 90-летию Айтматова Ч.Т. были проведены тематические классные часы. учителями русского языка и литературы организованы и проведены конкурсы чтецов. литературный вечер на тему «Любовь в произведениях великого писателя», где ученики читали отрывки из произведений, показали инсценировки. Участвовали ученики с 5 по 11 класс. Также ученики нашей школы принимали активное участие во всех районных мероприятиях, посвященных юбилею Ч.Айтматова.

Также были проведены ряд мероприятий, посвященные 90-летию С.Ибраимова. Во всех классах были проведены классные часы, в 5-Г классе был проведен открытый урок «С.Ибраимов – общественный деятель», где классный руководитель показала видеофильм о нем, дети рассказывали о его биографию, написали рефераты.

Ежегодно в школе проводятся новогодние праздничные утренники. В этом году все новогодние мероприятия были организованы учениками 11-х классов.

Во время зимних каникул функционировали кружки по информатике, волейболу, футболу и др. В основном в кружки вовлечены дети группы риска, стоящие на ВШУ, ИДН.

Большую активность во всех профилактических мероприятиях школы проявляет детско-юношеская организация «Ритм» (школьный парламент), которая существует с 19.10.2002 года. Количество членов организации - 2-хступенчатая: 1 ступень – учащиеся 5-7-х классов; 2 ступень – учащиеся 8-11-х классов. Отдельную группу представляют учащиеся 1-4-х классов.

У ДЮО «Ритм» есть свой флаг, значок, галстук, гимн, девиз. Само название организации «Ритм» тоже имеет свое значение :

Р – романтики. И – искатели, Т – творители, и М – мечтатели.

Еженедельно организация выпускает школьные стенгазеты. Заседания школьного парламента проводятся регулярно по пятницам: для среднего звена – в 11.00 ч., для старших классов – в 14.00 ч.

Один раз в месяц проводятся рейды «Берегите книги!» среди учащихся 1-11-х классов. Учащиеся «ремонтируют» книги своими силами, дарят им вторую жизнь.

Каждую субботу в течение учебного года проводятся субботники. Учащиеся делают генеральные уборки внутри школы. Проводятся акции и по уборке территории, прилегающей к школе, так и близлежащих улиц: «Мы – за чистый город!», «Очистим наш город!», «Мы – за чистую школу!».

Зам. директором по ВР, соц. педагогом и классными руководителями были проведены ряд лекций для учеников 5-11 классов на темы «Правила поведения в школе и общественных местах», «Вымогательство», «Школьный рэкет», «Грабеж», «Взаимоотношения среди подростков», «Групповые драки». Инспектор ИДН разъяснил ребятам, что есть статьи за все вышеуказанные действия и что ребята могут нести полную уголовную ответственность. КВН команда школы организовала и показала истории о печальных последствиях наркотиков и к чему может привести принятие наркотиков детским организмом. Для учеников это было хорошим уроком.

Вся воспитательная работа нашей школы построена и предваряется в жизнь по семи заповедям Манаса, а также национальным государственным программам.

Огромная работа проводится в рамках национальных программ по профилактике здорового образа жизни.

В целях профилактики и борьбы с вирусным гепатитом в школе были организованы и проведены классные часы, где врач рассказала детям о вирусном гепатите, эхинококкоз, гриппе.

Во всех классах имеются уголки здоровья, где регулярно вывешиваются профилактическая информация о различных инфекционных заболеваниях.

Каждую неделю проводилась и проводится по всей день проверка санитарного состояния учебных кабинетов, наличие хлорки, перчаток, маркировка ведер и т.д.

Во всех классах классные руководители провели родительские собрания, куда были также приглашены школьный врач, специалисты, которые сообщили информацию о вирусном гепатите.

В целях профилактики, все классные руководители до конца учебного года ответственны за чистоту, санитарное состояние класса.

сбежавших и не ночующих дома, были организованы рейды по посещению домов и выявление причин побега из дома и не посещение уроков. С такими учащимися проводятся индивидуальные беседы, и с родителями тоже.

Классные руководители 1-11-х классов провели следующие классные часы: 20 сентября «Эне тилим – эне сутум» ко Дню государственного языка; 27 сентября «Берегите старость» ко Дню пожилых людей, также была оказана гуманитарная помощь пожилым людям по микроучастку в виде вещей первой необходимости, теплыми вещами и продуктами питания. Для ветеранов труда была отправлена гумпомощь в виде продуктов питания в РЦО. организована работа «Тимуровского движения» среди учеников среднего звена для уборки и оказания помощи на дому пожилым и больным людям. На микроучастке школы проживают 12 пожилых граждан, за которыми закреплены ребята из «Тимуровского движения».

Регулярно проводятся инструктажи и профилактические беседы о ПДД, ТБ, поведении на проезжей части.

4 октября проведен классный час ко Дню учителя, был показан праздничный концерт. 11 октября проведен классный час с участием школьного инспектора ИДН по профилактике правонарушений среди подростков. 25 октября был проведен открытый классный час для учащихся 8-11-х классов с участием учителя истории «Религиозный экстремизм и терроризм», где был также показан видеоролик о терроризме, о сектах.

В ноябре месяце были проведены классные часы «Осторожно, грипп!», «Прощай, осень!». 29 ноября проведены классные часы «СПИД» и проведен марфон «Мы против СПИДа!» и организован концерт с участием учащихся школы. Также в декабре был проведен открытый классный час «Мы против коррупции!» и учитель ИЗО провела выставку рисунков по этой теме среди учащихся 5-7-х классов, а для учащихся старших классов – конкурс эссе по теме: «Школа без коррупции».

Учитель географии Рыскулов Улан, работающий по проекту «Таза Бишкек», провел открытый круглый стол с участием учащихся 10-11-х классов, начальника «Тазалык». Были показаны видеоролики, снятые самими учащимися.

К 90-летию Айтматова Ч.Т. были проведены тематические классные часы, учителями русского языка и литературы организованы и проведены конкурсы чтецов, литературный вечер на тему «Любовь в произведениях великого писателя», где ученики читали отрывки из произведений, показали инсценировки. Участвовали ученики с 5 по 11 класс. Также ученики нашей школы принимали активное участие во всех районных мероприятиях, посвященных юбилею Ч.Айтматова.

Также были проведены ряд мероприятий, посвященные 90-летию С.Ибраимова. Во всех классах были проведены классные часы, в 5-Г классе был проведен открытый урок «С.Ибраимов – общественный деятель», где классный руководитель показала видеофильм о нем, дети рассказывали о его биографию, написали рефераты.

Ежегодно в школе проводятся новогодние праздничные утренники. В этом году все новогодние мероприятия были организованы учениками 11-х классов.

Тема школы: «Развитие творческой индивидуальности личности школьника в условиях современной образовательной среды». Необходимо:

- активизировать работу школьного самоуправления;
- активизировать работу школьных кружков с привлечением большего количества учащихся;
- организация выездных экскурсий с посещением исторических и памятных мест, достопримечательностей города;
- тесная работа с родителями, привлечение их в общественную жизнь школы;
- усовершенствование совместной работы с инспектором ИДН по профилактике правонарушений среди подростков;
- проведение различных мероприятий с целью воспитания у учеников гуманности, толерантности, честности, самостоятельности;
- активизировать совместную работу классных руководителей, социального педагога, администрации школы и родителей, психолога, школьного врача;
- усилить контроль посещаемости учеников с целью повышения уровня образования учеников.

Директор СОШ № 55

Токтогулова З.Э

Завуч по ВР

Дуйшембиева Ш.Б.

